

Информация подготовлена Службой государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

**Информация об исполнении в 2024 году
Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
«О региональном государственном контроле (надзоре) в области
технического состояния и эксплуатации аттракционов
в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»**

В целях осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов в ноябре 2022 года принят Закон автономного округа № 145-оз «О региональном государственном контроле (надзоре) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» (далее – Закон № 145-оз).

Закон № 145-оз принят крайне своевременно, так как на федеральном уровне законопроект, регулирующий надзор в области технического состояния и эксплуатации аттракционов, на текущий момент рассмотрен Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации только в первом чтении.

Предметом регионального государственного контроля (надзора) является оценка соблюдения юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями обязательных требований:

1) к техническому состоянию и эксплуатации аттракционов, установленных Правительством Российской Федерации (постановления Правительства Российской Федерации 20 декабря 2019 года № 1732 «Об утверждении требований к техническому состоянию и эксплуатации аттракционов», от 30 декабря 2019 года № 1939 «Об утверждении Правил государственной регистрации аттракционов»);

2) к безопасности аттракционов, установленных актами, составляющими право Евразийского экономического союза (решение Совета Евразийской экономической комиссии от 18 октября 2016 года № 114 «О техническом регламенте Евразийского экономического союза «О безопасности аттракционов»).

Во исполнение Закона № 145-оз постановлением Правительства автономного округа утверждено Положение о региональном государственном контроле (надзоре) в области технического состояния и эксплуатации

аттракционов (постановление Правительства автономного округа от 20 января 2023 года № 23-п).

Основными задачами Службы государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники автономного округа (далее – Служба) являются предупреждение, выявление и пресечение нарушений контролируемыми лицами установленных законодательством Российской Федерации обязательных требований в процессе эксплуатации аттракционов в части обеспечения безопасности для жизни, здоровья людей и имущества, охраны окружающей среды.

Количество зарегистрированных аттракционов в 2023 году составило 188 единицы, в 2024 году – 233 единицы, что на 24% больше, чем в 2023 году.

Количество контролируемых лиц по состоянию на конец 2024 года составило 63, из них юридических лиц – 45, индивидуальных предпринимателей – 18.

В отчетном году контрольная (надзорная) работа Службы строилась исходя из тенденций, направленных на многократное увеличение доли профилактики во всей работе надзорных органов и сокращение общего числа необоснованных контрольных (надзорных) мероприятий во взаимодействии с контролируемыми лицами.

В целях снижения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) плановые и внеплановые контрольно-надзорные мероприятия во взаимодействии с контролируемыми лицами в 2023 и 2024 году не проводились (с учетом постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля»).

Всего в 2023 году проведено 247 контрольных (надзорных) мероприятий, а в 2024 году – 522 мероприятия, что на 111% больше чем в 2023 году. Все контрольные (надзорные) мероприятия проводились без взаимодействия с контролируемыми лицами в формах выездного обследования и наблюдения.

По результатам контрольных (надзорных) мероприятий при выявлении признаков нарушений обязательных требований проводились профилактические мероприятия в форме предостережений. Так, в 2023 году вынесено 70 предостережений, а в 2024 году – 107 предостережений, что на 53% больше чем в 2023 году. Всего в 2023 проведено 182 профилактических мероприятия, включая консультации, профилактический визит и предостережения, а в 2024 году – 224 мероприятия, что на 24% больше чем в 2023 году.

В 2024 году Службой вынесено 4 постановления об административных правонарушениях за нарушение обязательных требований в части предоставления развлекательных услуг на аттракционах в нарушение Правил государственной регистрации аттракционов на основании возбужденных, прокуратурой автономного округа дел об административных правонарушениях по результатам контрольных (надзорных) мероприятий с привлечением инженеров-инспекторов Службы в качестве экспертов.

Положением о виде контроля (надзора) утверждены два ключевых показателя результативности и эффективности регионального государственного контроля (надзора) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов, отражающие уровень минимизации вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, уровень устранения риска причинения вреда (ущерба):

1) количество людей, погибших при эксплуатации аттракционов, на 100 тыс. населения:

целевое значение ключевого показателя - 0;

фактическое значение на 2024 год – 0;

2) количество людей, травмированных при эксплуатации аттракционов, на 100 тыс. населения:

целевое значение ключевого показателя не более 0,3;

фактическое значение на 2024 год - 0.

Все показатели считаются достигнутыми.